
2024年度前期（Ｑ2） ⾃然科学研究科（博⼠前期課程） 授業改善のための学⽣アンケート ⾃然科学研究科（博⼠前期）全体

▼⾃然科学研究科授業全体
対象科⽬ 履修者数 回答者数 回答率

数物科学専攻 32 科⽬ 381 128 33.6%
物質化学専攻 21 科⽬ 501 98 19.6%
機械科学専攻 33 科⽬ 440 109 24.8%
電⼦情報通信学専攻 16 科⽬ 309 57 18.4%
フロンティア⼯学専攻 22 科⽬ 789 226 28.6%
地球社会基盤学専攻 22 科⽬ 399 80 20.1%
⽣命理⼯学専攻 17 科⽬ 285 95 33.3%
専攻共通科⽬ 40 科⽬ 426 104 24.4%

       計 203 科⽬ 1314 1138 86.6%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに⽰さ
れた学修⽬標や授業計画に沿って⾏
われましたか︖
10段階評価

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 3 5 5 9 6 312 37 100 122 539 1,138 176 1,314
（回答数の割合） 0.3% 0.4% 0.4% 0.8% 0.5% 27.4% 3.3% 8.8% 10.7% 47.4%
（未回答も含む割合） 0.2% 0.4% 0.4% 0.7% 0.5% 23.7% 2.8% 7.6% 9.3% 41.0% 86.6% 13.4%
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問１：授業内容の適切性



2024年度前期（Ｑ2） ⾃然科学研究科（博⼠前期課程） 授業改善のための学⽣アンケート ⾃然科学研究科（博⼠前期）全体

問２
担当教員の説明の仕⽅
10段階評価

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 6 3 5 7 5 348 44 105 127 488 1,138 176 1,314
（回答数の割合） 0.5% 0.3% 0.4% 0.6% 0.4% 30.6% 3.9% 9.2% 11.2% 42.9%
（未回答も含む割合） 0.5% 0.2% 0.4% 0.5% 0.4% 26.5% 3.3% 8.0% 9.7% 37.1% 86.6% 13.4%

問3
授業外学修時間
15分単位

0分 15分以内 16分〜30分 31分〜45分 46分〜60分 61分〜75分 76分〜90分 91分〜100分 計 未回答 履修者数

回答数 180 905 38 3 9 1 0 2 1,138 176 1,314
（回答数の割合） 15.8% 79.5% 3.3% 0.3% 0.8% 0.1% 0.0% 0.2%
（未回答も含む割合） 13.7% 68.9% 2.9% 0.2% 0.7% 0.1% 0.0% 0.2% 86.6% 13.4%
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問2：担当教員の説明
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問3：授業外学修時間



2024年度前期（Ｑ2） ⾃然科学研究科（博⼠前期課程） 授業改善のための学⽣アンケート ⾃然科学研究科（博⼠前期）全体

問4
授業理解度
10段階評価

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 3 5 11 4 4 342 58 125 172 414 1,138 176 1,314
（回答数の割合） 0.3% 0.4% 1.0% 0.4% 0.4% 30.1% 5.1% 11.0% 15.1% 36.4%
（未回答も含む割合） 0.2% 0.4% 0.8% 0.3% 0.3% 26.0% 4.4% 9.5% 13.1% 31.5% 86.6% 13.4%

問5
学修⽬標達成度
10段階評価

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 2 1 3 6 5 363 54 132 156 416 1,138 176 1,314
（回答数の割合） 0.2% 0.1% 0.3% 0.5% 0.4% 31.9% 4.7% 11.6% 13.7% 36.6%
（未回答も含む割合） 0.2% 0.1% 0.2% 0.5% 0.4% 27.6% 4.1% 10.0% 11.9% 31.7% 86.6% 13.4%
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問4：授業理解度
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問5：学修⽬標達成度



2024年度前期（Ｑ2） ⾃然科学研究科（博⼠前期課程） 授業改善のための学⽣アンケート ⾃然科学研究科（博⼠前期）全体

問6
授業満⾜度
10段階評価

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 9 1 4 5 7 345 58 114 128 467 1,138 176 1,314
（回答数の割合） 0.8% 0.1% 0.4% 0.4% 0.6% 30.3% 5.1% 10.0% 11.2% 41.0%
（未回答も含む割合） 0.7% 0.1% 0.3% 0.4% 0.5% 26.3% 4.4% 8.7% 9.7% 35.5% 86.6% 13.4%

問7 ※複数回答は（ ）で回答数を表記。
授業全般に関する⾃由記述

・Very great teacher. Making me love the English. The ○○○○ of the class is the best English I have ever attended.

・Good（6）
・My favorite class whole semester
・Very great teacher. Making me love the English. I improved my English speaking skills a lot.
・I like the way they teach. In some classes I can't figure it out how to apply mathematics into these field. But they enlighten me. So I'm feeling so grateful to enroll these

・顕微鏡について詳しく知ることができて、とても勉強になった講義でした。これから研究を進めていくにおいて、⼤きな糧となる知識を得ることができました。
興味深い講義を、ありがとうございました。

・授業の内容が難しすぎて良く分かりませんでしたが、何となくやってることの雰囲気はつかむことができました。基本的に講義資料をLMSかメールで⾒せてくれると嬉しいです。
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問5：授業満⾜度



2024年度前期（Ｑ2） ⾃然科学研究科（博⼠前期課程） 授業改善のための学⽣アンケート ⾃然科学研究科（博⼠前期）全体

・The lecture very helpful for understanding the theory

・Very interesting to learn the knowledge.
・The lecture very helpful for improve acknowledgement
・⾊んな起業家の話が聞けて⾯⽩かったです。起業も選択肢にいれてもよいなと感じました。
・Interesting class
・どの先⽣もとても上⼿に教えてくれて、⽇本の歴史をより深く理解するのに役⽴ちました。
・説明がはっきりしていて、適度な難易度の授業でした
・The class was good, the teacher was good, and I learned something new
・とてもいい授業でした

・I really enjoy and appreciate the class

・The class was good, the teacher was good, and I learned something new
・Help me to understand various materials

・○○の幅広い分野について学ぶことができるので、毎週楽しみにしていた講義でした。特に、⿂類については専攻が異なるので、これまであまり深く学ぶ機会がありませんでし
た。なので、講義を受けることができてとても嬉しかったです。
本当に、ありがとうございました。

・0.5単位の割に合わない授業であった。1回の授業で3時間ほどやるのでルールを守れていない。
15分と10分の発表をさせられた。なぜ専⾨分野でもないものを卒論より⻑く発表しなければいけないのか。中⾝のない授業で15分の発表資料はどうやって作ればいいのか。

・実際に義⾜を⾒たり触らせてもらえたり、簡単な測定と解析をテーマとして取り上げるなど、充実した内容で楽しかったです。雑談もあったので、緊張もほぐしながら取り組むこ
とができた点も良かったなと感じています。研究室の学⽣と交流する機会がなく研究室の雰囲気が分からなかったので、学⽣からの説明もあるとより良かったなと感じました。

・○○○○においては、他の研究室に伺い、様々な経験をさせて頂きました。今回は、○○○○にお世話になり、○○の代謝や安全性について学ぶことができました。元々○○につ
いて学びたいと思っていたので、とても楽しかったです。
本当に、ありがとうございました。

・○○○○においては、○○○○内での他の研究室に伺い、ゼミに参加させて頂きました。他の研究室のゼミに参加させて頂いたことで、論⽂の読み取り⽅であったり、プレゼン
テーション資料の作り⽅であったり、ゼミにおける議論の進め⽅であったり、様々なことを学ぶことができました。
貴重な体験をさせて頂き、本当にありがとうございました。


